

马可福音

第7章

传统教导将人误，心中恶念才玷污

第七章

祷读

7:27 耶稣对她说，让儿女们先吃饱，因为不好拿儿女的饼丢给小狗。

7:28 妇人回答祂说，主啊，是的，就是小狗在桌子底下，也吃孩子们的碎渣。

7:33 耶稣暗暗的领他离开群众，到一边去，就用指头探入他的耳朵，吐唾沫抹他的舌头，

7:34 望天叹息，对他说，以法大！就是，开了吧！

7:35 他的耳朵立即开了，舌结也解了，说话也清楚了。

主要内容

教导内出的玷污 七1~23

赶逐迦南女孩的鬼 七24~30

医治耳聋舌结 七31~37

重点

教导内出的玷污

(一) 背景

- 1.主与祂的门徒已经行过了波涛汹涌的海面，各处的人都得了祂的医治。
- 2.宗教的“探子”，犹太教的领袖，就是一些法利赛人和经学家，从南边的耶路撒冷来到北部的加利利，要观察主耶稣的作为。
- 3.法利赛人和经学家质问主耶稣的门徒不照古人的传统行事，而用俗手吃饭。他们要以此批评主，因为祂的门徒所作的，与犹太人祖宗的传统抵触。

法利赛人和经学家的目的是要定罪奴仆救主，但他们却被神主宰的权柄所使用。这让主有机会谈到并对付人内里的光景。

(二) 主的对付

1. 祂对专门反对祂的人非常率直，称他们为假冒为善的人。
2. 斥责他们将人的吩咐当作教训教导人，巧妙的废弃神的诫命，为要遵守自己的传统。借着所传授的传统，使神的话失去效力和权柄，还作许多这类的事。
3. 主继续教导门徒不应该注意外面的事物，因为这些事物不能污秽人；反倒要非常注意里面的事物，因为就是这些事物能污秽我们。
4. 主指出没有一样出于我们的东西是清洁的。就着我们的本性来说，我们是由邪恶的事物所构成的，凡从我们里面出来的，都能污秽人。

(三) 心里发出各种恶事的构成

- 1.恶念。我们堕落的心思是可弃绝的、不蒙称许的。
(罗一28。) 不论我们的意念看来多么好，都是邪恶的。
- 2.淫乱和偷窃。恶念与淫乱有关。偷窃就是非法取得东西。按原则说，淫乱是属于这一类。犯淫乱是循着非法的途径而行，这种途径不是神所命定的。凡是非法夺取的，不仅是偷窃，原则上也是犯淫乱。
- 3.凶杀和奸淫。许多凶杀案都是为着淫乱或偷窃而犯的。淫乱与偷窃经常导致凶杀。
- 4.贪婪。贪婪与主所说的其它恶事一样，是从人心里的败坏所发出来的。贪婪就是拜偶像，贪财乃万恶之根。贪婪是很难胜过的。

5. 诡诈和淫荡。翻作“诡诈”的希腊字也可翻为“诈骗”。淫乱、奸淫、与淫荡属于一类，奸淫与淫乱虽有不同，但凡是纵欲犯奸淫或淫乱的人都是淫荡的。

6. 嫉妒和谤讟。“嫉妒”，直译，恶眼。闪族语辞，指意图恶事的眼，转指仇视、妒视、嫉妒。恶眼（嫉妒）是从我们的心里发出来的。恶眼（嫉妒）之后接着是谤讟。恶眼（嫉妒）是向着其它的人，而谤讟主要的是针对神。

7. 狂傲和愚妄。狂傲比骄傲更厉害。愚妄的含意是荒谬。我们心里发出的，多半是愚妄、荒谬。

外

传统
仪式
做法

内

13项恶



心

主重复了十诫，为要暴露人心里实际的光景，好叫我们能对付洁净。

医治耳聋舌结

七章**31-37**中不是整个人得医治，乃是特别的器官得医治。

耳聋舌结的人，象征人在属灵上又聋又哑，不能听见神的声音，不能赞美神，也不能为神说话。口哑是由于耳聋。这描绘出我们今天的光景。

耳聋舌结的人得医治，是紧接着主作儿女之饼的记载。这指明我们享受主的喂养以后，还要进一步得医治。

医治耳聋，需要主用指头探入耳朵（接触主，与主是一）。医治我们的舌头，需要从主口里出来的话，膏抹我们说话的器官。

赶逐迦南女孩的鬼

这位妇人是一个典型的外邦人，她是希利尼人，属叙利腓尼基族。是神家中的“宠物狗”，没有地位享受儿女的“饼”，就是主作生命的供应和喂养，但是她仍然不放弃，坚持站在合适的地位上求主赶逐她女儿身上的鬼。“是的，就是……也”看出她的信心、竭力追求，最终得到主的答应和称赞。

主耶稣来不仅是为着行神迹，而是为着喂养饥饿的儿女。祂把自己当作人内里的供应，分赐给人。

我们的心经过对付和洗净之后，就有地位和权利来吃主作生命的供应。这也指明我们除了消极方面必须洗净以外，还需要在积极方面得着饼的供应。

主啊，求你使我不会只关注外面的传统、仪式，更要注重内里的光景，彻底对付我们里面的恶，好叫我们得蒙洁净！

我们虽是外邦人，但我们的心经过对付和洗净之后，就有地位和权利来吃主作生命的供应。我们要学习外邦妇人的榜样，竭力地拼到主面前，追求祂，享受祂！

需要接触主，与主是一，需要从主口里出来的话，膏抹我们说话的器官，好叫我们不仅听见神的声音，还能赞美神，并且为神说话。